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DISCRIMINATION AND STIGMATIZATION OF HIV/AIDS PEOPLE

HIV/AIDS has become a major problem threatening public health. In 
society different stereotypes have emergend and they lead to the discrimina-
tion of these people. Starting with birth, education, social and health services, 
getting a job, in all these fields are different barriers that don’t allow HIV-po-
sitive people to become a part of the environment they live in. Regardless of 
social status, every human, being he a teacher, doctor, employer, colleague, 
even family member must know and respect the rights of these persons and 
offer them support, to show tolerance and respect towards them.

Trăind în secolul schimbărilor și al modernizării, al luptelor pentru teri-
torii dar și pentru drepturi, nu putem trece cu vederea problemele societății 
contemporane mai puțin cunoscute, dar cu impact colosal asupra omeni-
rii. De când oamenii au îmblânzit focul și până când au cucerit cosmosul 
asupra noastră s-au abătut diverse maladii care întru-un fel sau altul au 
schimbat cursul istoriei.

Odată cu descoperirea infecției HIV/SIDA în societate au apărut mai 
multe probleme. Cele mai importante scopuri în combaterea HIV/SIDA 
în viziunea mai multor specialiști fiind reducerea morbidității și morta-
lității, limitarea răspândirii, măsurile de profilaxie, etc., acestea devenind 
probleme majore ale sănătății publice la nivel local, regional și global. Însă 
cu implementarea acestor măsuri s-a redus atenția asupra pacientului ca 
,,om’’, fiind tratat de cele mai multe ori ca ,,bolnav infecțios deosebit de 
periculos”. Astfel, în comunitate au apărut diferite stereotipuri prin care 
are loc devalorizarea persoanelor sero-pozitive. Conform unei definiții din 
DEX, discriminarea reprezintă politica prin care un stat sau o categorie de 
cetățeni sunt lipsiți de anumite drepturi pe baza unor considerente nelegi-
time. Pe de altă parte stigmatizarea semnifică atragerea aupra cuiva dispre-
țul public, a dezonora. Din cauza predominării infectării virusului pe cale 
sexuală, automat a apărut conceptual că aceste persoane sunt de orientație 
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sexual netradițională, fie practică sexul comercial sau sunt utilizatori de 
droguri intravenoase.

În diferite situații, pornind de la nașterea unui copil de o mamă HIV 
pozitivă, educație, angajarea in câmpul muncii sau prestația de servicii 
sociale și de sănătate, aceste persoane sunt discriminate din diferite motive. 
Asupra femeilor seropozitive se impun anumite standarde mai ales când 
vine vorba de nașterea unui copil. Atitudinea personalului medical sau 
chiar a familiei provoacă mamei disconfort emoțional. În timpul angajării 
în câmpul muncii la unele instituții sunt necesare investigații privind unele 
boli infecțioase. Acest fapt este argumentat prin sceeningul populației sau 
protejarea pacienților însă o persoană seropozitivă nu va fi preferată pentru 
postul de muncă la care candidează. În acest mod discriminarea si stigmati-
zarea reprezintă bariera principală care împiedică persoanele HIV pozitive 
să interacționeze deschis si liber cu mediul in care trăiesc.

Lupta acestor persoane nu constă doar pentru viață și sănătate, dar 
și pentru drepturile esențiale ale fiecărui om: dreptul la viață, educație, 
muncă, asistență medicală, etc. Izolarea si excluderea socială pun amprente 
în dezvoltarea psiho-socială a acestor indivizi și conduc într-un mod sau 
altul la devalorizarea lor ca oameni. Important ca oricare om, profesor, 
medic, coleg, angajat, membru al familiei să cunoască și să respecte drep-
turile acestei categorii de persoane și să ofere în măsura posibilităților sus-
ținere, echitate, amabilitate. Nu are importanță statutul nostru social, ne 
diferențiem de alte ființe vii prin capacitatea de a gândi si de a înțelege, de 
a oferi toleranță si respect.
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